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ПЕРЕДМОВА 
 

 

Вельмишановні учасники Економічного науково-практичного 

форуму! 

З нагоди 60-річниці від дня створення Хмельницького націо-

нального університету кафедрою економічної теорії, підприємництва 

та торгівлі факультету управління, адміністрування та туризму та ка-

федрою маркетингу факультету економіки і управління було орга-

нізовано та проведено Економічний науково-практичний форум «Під-

приємництво і маркетинг у формуванні національної безпеки за умов 

сучасних глобальних викликів». 

Робота Економічного науково-практичного форуму прово-

дилась за такими тематичними напрямами: 

1. Теоретичні аспекти розвитку національної економіки та кон-

цептуальні засади забезпечення національної безпеки за умов поглиб-

лення процесів діджіталізації та євроінтеграції національної економіки. 

2. Підприємництво та торгівля: проблемні аспекти та сучасні 

тенденції розвитку. Актуальні проблеми розвитку сфери гостинності. 

3. Бізнес-моделі підприємництва та економіко-математичне 

моделювання в умовах цифровізації. 

4. Стратегізація управління підприємницьким потенціалом: 

євроінтеграційний вектор. 

5. Актуальні проблеми застосування теорії і практики мар-

кетингу у різних сферах господарювання в умовах воєнного часу. 

6. Стратегічна парадигма інноваційного маркетингу. 

Повномасштабне вторгнення росії завдало потужного удару 

економіці України, унеможливило діяльність суб’єктів господарю-

вання, особливо на окупованих територіях. Складні реалії сьогодення, 

нові виклики та загрози вимагають нових, нестандартних, ефективних 

підходів та методів для їх протидії та нейтралізації. Тому, проведення 

економічного науково-практичного форуму є одним із інструментів 

мобілізації зусиль вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів задля 



 
4 

вироблення найбільш дієвих і адекватних заходів з розроблення 

рекомендацій щодо відновлення економіки в умовах військового стану 

та повоєнного часу. 

Вважаємо, що проведення Економічного науково-практичного 

форуму є значущою подією для багатьох науковців, адже проблеми, 

які зазначено в напрямах роботи конференцій, є актуальними та 

нагальними в сьогоднішніх умовах. 

Дякуємо за співпрацю усім авторам наукових праць, які, в 

такий непростий для усіх нас час, долучилися до участі та бажаємо 

подальших творчих успіхів на науковій ниві незалежної та вільної 

України. 
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О. П. КРАСНЯК 
Вінницький торговельно-економічний інститут 

Державного торговельно-економічного університету 
 

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РЕАЛІЗАЦІЇ  

ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ 
 

Інвестиційна привабливість регіонів, виступаючи основним 
індикатором, що формує інвестиційний клімат країни, визначає умови 
для реалізації інвестиційної політики та виступає якісним показником 
реалізації інвестиційної політики на сучасному етапі. Проблема інвес-
тицій у нашій країні актуальна, проте в той же час страх втратити 
вкладені кошти зупиняє інвесторів. Український ринок – один із самих 
привабливих для іноземних інвесторів, проте він також і один з най-
більш непередбачуваних, враховуючи воєнний стан і післявоєнний час. 

Інвестиційний потенціал, на думку С. М. Сілюкова, є сукупністю 
коштів населення, підприємств, держави та нерезидентів, які потен-
ційно можуть бути використані для здійснення інвестиційної діяльності [1]. 

Як наголошує О. С. Білоусова, інвестиційний потенціал має 
ґрунтуватися на положеннях витратного підходу, згідно з яким інвес-
тиційний потенціал слід оцінювати як здатність до фінансового забез-
печення висхідного інвестиційного тренду шляхом нагромадження 
основного капіталу та збільшення дохідності й прибутковості від його 
генерування у поточному та середньостроковому періодах [2, с. 61]. 

С. Кваша та Н. Патика [3], зазначають, що у процесі управ-
ління інвестиційним кліматом рішення приймаються на основі аналізу 
інвестиційної привабливості та реалізації потенційних можливостей у 
вигляді інвестиційної активності. 

Ряд авторів [4] наголошують, що інвестиційну привабливість 
слід розглядати через сукупність об’єктивних і суб’єктивних умов, що 
сприяють або перешкоджають процесу інвестування національної еко-
номіки на макро-, мезо- і мікрорівнях. 

У. Нечитайло трактує поняття інвестиційний потенціал, як 
здатність досягти бажаного результату через реалізацію та управління 
інвестиційними можливостями, що містяться в інвестиційних ресур-
сах, що в свою чергу створює сприятливий інвестиційний клімат, який 
забезпечує інвестиційну привабливість регіонів і держави зокрема [5]. 

На нашу думку, інвестиційна привабливість це одна із най-
важливіших сфер економічного розвитку країни як в економічному 
сегменті так і у політичному, тому: 

– інвестиції – це кошти, інвестовані в економіку, в економічні 
можливості та проекти, спрямовані на забезпечення виробництва еко-
номічними ресурсами в майбутньому; 



 
99 

– інвестиції – з точки зору країни в цілому – інвестуючи у 

створення нового або компенсації за зношений виробничий, людський 

чи природний капітал; 

Оцінка інвестиційної привабливості держави – складний про-

цес, що вимагає врахування великої кількості факторів: 

– воєнні ризики, які необхідно мінімізувати, що гарантує без-

пеку вкладеним інвестиціям у воєнний та післявоєнний час; 

– державні інститути є слабкими, у свою чергу це призводить 

до підвищення корупційних ризиків, недостатнього захисту прав інвес-

торів, порушення принципів ринкової конкуренції; 

– нерозвиненість внутрішнього ринку, знижує зацікавленість 

інвесторів розвивати бізнес; 

– банківська система країни недостатньо ефективно викорис-

товується, що призводить до недосконалого забезпечення фінансової 

підтримки реального сектору. 

– нерозвиненість вітчизняного фондового ринку для реалізації 

інвестиційних проектів бізнесу, що є основним джерелом залучення 

коштів їх реалізації.  

Ю. Свириденко наголошує, що інвестиції потрібні, щоб від-

новитися та дати старт потужному зростанню, а для стрибка їхній 

обсяг має складати 35 % ВВП щонайменше впродовж 5 років поспіль. 

План реконструкції, розроблений Нацрадою з відновлення, вимагатиме 

$750 млрд інвестицій протягом наступних 10 років, з них $60–65 млрд 

необхідно залучити вже цього року. Звичайно, рішення про великі 

інвестиції потребує часу та оцінки ризиків. Потенційний інвестор має 

провести due diligence, що триває не менше пів року. Тому розпо-

чинати варто вже зараз. Україна є країною величезних можливостей і 

найбільше переваг отримає той, хто прийде першим [6].  

Інвесторів цікавлять сектори, продукція яких може бути кон-

курентною на світових ринках де створюється висока додана вартість, 

до них належать: оборонно-промисловий комплекс; металургійний та 

енергетичний комплекси; природні ресурси; агропромисловий комп-

лекс; логістика та інфраструктура; промислове виробництво; деревооб-

робна промисловість та меблеве виробництво; фармацевтика; іннова-

ційні технології.  

Зацікавленість таких країн, як Німеччина, США, Польща, Ту-

реччина, Великобританія, відбувається у напрямі інноваційних техно-

логій, сільського господарства, фінансового сектору, логістики, енер-

гетики, корисних копалин та оборонної промисловості, що приведе до 

економічного розвитку країни, отже, чим більше буде країн та компа-

ній, які зможуть працювати в Україні, то швидше відновиться довоєн-

ний рівень добробуту і почнеться перехід країни до стабільного зростання.  
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Слід зазначити, що життєздатність і процвітання будь-якої 

країни значною мірою залежить від раціональної інвестиційної полі-

тики. Ця політика витратна та ризикована за визначенням. Неможливо 

передбачити всі обставини, які дуже важливі для розвитку економіки 

як в середині країни, так і на світовому рівні: достаток завтрашнього 

дня створюється сучасними інвестиціями. 
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Забезпечення конкурентних позицій на ринку та сталий роз-

виток підприємств в умовах глобалізації, невизначеності розвитку еко-

номічних відносин спричинених пандемією, а також частою ірраціо-

нальною поведінкою споживачів є ключовим завданням власників су-

часного бізнесу.  

Визнано, що світова економіка стала більш інтегрованою зав-

дяки процесу глобалізації [1]. Реддінг визначає, що глобалізація може 

інтерпретувати інтеграцію ринку товарів і послуг, інтеграцію ринку 

капіталу, культурний обмін, міграційну політику та різні поєднання 

цих елементів [2]. Глобалізація через посилену лібералізацію торгівлі 

та розвиток новітніх технологій призвела до різкого збільшення тор-

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pubupr_2013_1_25
http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pubupr_2013_1_25
http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvhastat_2017_1-2_10
https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/5222/1
https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/5222/1
https://www.epravda.com.ua/columns/2022/09/29/691997/
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